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Δοξολογία στην Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου από
τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και τον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Βλαδίμηρο την ημέρα της
Ορκωμοσίας του νέου Προέδρου της Ουκρανίας
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Η δοξολογία τελέστηκε στις 25 Φεβρουαρίου 2010 στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βλαδίμηρος
προσευχήθηκαν για το λαό της Ουκρανίας και τον νεοεκλεγέντο Αρχηγό του Κράτους. 

Συγκεκριμένα το πρωί της Πέμπτης και πριν την έναρξη της Δοξολογίας, ο Πατριάρχης Κύριλλος
προσκύνησε τα σκηνώματα των Αγίων των Σπηλαίων του Κιέβου.Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης
Μόσχας και ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος, στη τράπεζα του μοναστηριού υποδέχθηκαν τον Πρόεδρο
της Ουκρανίας κ. Γιανουκόβιτς. 

Κατά τη διάρκεια της Δοξολογίας, ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος,
ανέγνωσε μια προσευχή για τον νέο Πρόεδρο της Ουκρανίας, στην οποία ζήτησε από τον Κύριο την
αποστολή εκ των ουρανών δυνάμεως και σοφίας προς την καλή κυβέρνηση της χώρας. 

Ο Πατριάρχης Κύριλλος στο χαιρετισμό του προς τον Πρόεδρο της Ουκρανίας τόνισε: «Εδώ στα
αρχαία σπήλαια της Λαύρας του Κιέβου, προσευχόμαστε σήμερα ο Κύριος να ευλογήσει την
ανάβαση σας στην εξουσία του Προέδρου της Ουκρανίας.

Η θρησκευτική αντιμετώπιση της εξουσίας συνδέεται με τη διακονία. Η ανθρώπινη εξουσία στα
μάτια του Θεού δεν έχει κανένα άλλα νόημα παρά την διακονία. Η πραγματική εξουσία πάντα
σχετίζεται με την ευθύνη και τον αγώνα, ακόμα και τον πνευματικό. Για αυτό το λόγο η διακονία των
πλησίον, των συνανθρώπων, σημαίνει πάντα την αυτοθυσία, και σε ορισμένες περιπτώσεις την
σταύρωση του εαυτού για το καλό αυτών τους οποίους καλείσαι να διακονείς.

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η υπηρεσία στην εξουσία απαιτεί τεράστιες πνευματικές και
σωματικές δυνάμεις, σοφία, υπομονή και ταπεινοφροσύνη. Είναι αδύνατο ο άνθρωπος να
εφαρμόσει πλήρως αυτή τη θεία εντολή που δίδεται σε όσους αναλαμβάνουν την εξουσία,
στηρίζοντας μόνο στις δικές του σωματικές και διανοητικές δυνάμεις.



 Οι πιστοί που ανέρχονται στην εξουσία, πάντα αρχίζουν αυτή την καλή πράξη από την προσευχή,
επικαλούμενη τη βοήθεια του Θεού. Σήμερα προσευχηθήκαμε στον Κύριο και Σωτήρα ημών, στην
Παναγία Παρθένο, στον Άγιο Ισαπόστολο Μεγάλο Δούκα Βλαδίμηρο, στον προστάτη σας Άγιο
μάρτυρα Βίκτορα και στους Οσίους της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου για να σας
συμπορεύονται στην υπεύθυνη υπηρεσία της Ουκρανίας».  

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ανέφερε: «Γνωρίζουμε πόσο μεγάλη και τεράστιας
σημασίας είναι η ευθύνη των καθηκόντων σας, για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα ο λαός
της Ουκρανίας. Όμως ήταν θέλημα Θεού, χωρίς αμφιβολία, να ενωθούν οι άνθρωποι, και να
ξεπεράσουν τις οποιοσδήποτε πολιτικές, πολιτιστικές και θρησκευτικές διαφορές και να βρεθεί μια
κοινή πνευματική βάση για το λαό της Ουκρανίας.

Πιστεύομε ότι αυτή οι πνευματική βάση μπορεί να αποτελέσουν μόνο εκείνες οι αξίες, οι οποίες
καλλιεργήθηκαν από την ολόκληρη πνευματική παράδοση της Ουκρανίας. Εάν αυτές οι αξίες θα
τοποθετηθούν στη βάση του κοινωνικού γίγνεσθαι, τότε ο Κύριος θα ελεήσει οπωσδήποτε και τη
χώρα, και το λαό», συνέχισε ο Πατριάρχης.

Επίσης, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας, ανέφερε ότι «συμβολικά, αντιλαμβανόμαστε ότι
ανεβαίνετε σήμερα στη θέση του Προέδρου, ημέρα της εορτής του Αγίου Αλεξίου, Μητροπολίτη
Κιέβου, Μόσχας και πάσης Ρωσίας, ο οποίος διαφύλαξε το πνευματικό χώρο της Αγίας Ρωσίας.
Εύχομαι ώστε στις πράξεις σας θα αποβλέπετε την ευημερία της Οκρανίας, τη διαφύλαξη του λαού
της και του πνευματικού χώρου της Αγίας Ρωσίας, για να προκόψει η Πατρίδα σας, στην οποία
είσθε τόσο προσηλωμένος και στην οποία έχετε ορκισθεί».

Τέλος, ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος αφού ευλόγησε τον νεοεκλεγέντα
Πρόεδρο της Ουκρανίας κ. Γιανουκόβιτς, τόνισε: «Θα ήθελα να ολοκληρώσω τον λόγο μου, με τα
λόγια της προσευχής του Ουκρανικού λαού: Ένας Μεγάλος Θεός, φύλαξε την Ρως-Ουκρανία!».

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Ουκρανίας κ. Γιανουκόβιτς, μεταξύ άλλων τόνισε: «Είμαι
πολύ ευγνώμων για τις προσευχές σας, τόσο για μένα όσο και για τον λαό της Ουκρανίας! Είμαι
βέβαιος ότι ο λαός της Ουκρανίας με τη βοήθεια του Θεού, θα ξεπεράσει όλες τις δυσκολίες, αλλά
πρέπει να είμαστε ενωμένοι».

«Το Ουκρανικό έθνος είναι ισχυρό, η ουκρανική γη είναι εύφορη και ο λαός της Ουκρανίας είναι
εργατικός. Με την πίστη στον Κύριο μας Ιησού Χριστό – την ελπίδα ότι έχουμε αρκετές δυνάμεις
για το καλό της Πατρίδας μας, για τα παιδιά και τα εγγόνια μας, πρέπει να ξεπεράσουμε τα
προβλήματα και να οικοδομήσουμε ένα ισχυρό κράτος», συνέχισε ο κ. Γιανουκόβιτς.



Στη συνέχεια ο νεοεκλεγείς Πρόεδρος μετέβη στην Ανώτατη Ράντα (Κοινοβούλιο) όπου στις 10 π.μ.
άρχισε η τελετή της ορκωμοσίας. 

Τέλος, την ημέρα μνήμης της εικόνας της Παναγίας Ιβήρων και του Αγίου Αλεξίου Μητροπολίτη
Κιέβου, Μόσχας και πασών των Ρωσιών, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προεξήρχε της Θείας
Λειτουργίας των Προαγιασμένων Δώρων στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57670/
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